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Альбом 01.02

С О Д Е Р Ж А Н И Е

Стр

1.02 .02 .06 Разработка грунта I J 8  груш в котловане экскаваторат  Э0-32ПВ, Э0-31ПВ -  обратная 
лопата с ковшом со сплошной режущей кромкой и укладка его в отвал

3

1 .02 .02 .15 Устройство щебеночного или гравийного покрытия пола с применением автогрейдера /2

1 .02 .02 .16 Разработка котлованов экскаваторами Э-1252 -  обратная лопата емкостью ковша 1 ,4  м8 
с ковшом со сплошной кромкой и погрузкой грунта в отвал

/7

1 .02 .01 .29 Разработка котлованов экскаваторами Э-1602 -  обратная лопата емкостью ковша 1 ,6  и 
1 ,9  и8 с погрузкой грунта в автосамоевалы. Грунт I  -  ЗУ группы

г г

1 .02 .01 .30 Разработка котлованов экскаваторами Э-1602 -  обратная лопата емкостью ковша 
1 .6  и 1 ,9  м3 с погрузкой грунта в отвал. Грунт I  -  ЗУ группы

2 7

1 .02 .03 .16 Разработка котлованов экскаваторами Э-1602 -  обратная лопата емкостью 1 ,6  и 1 ,9  м3 
с погрузкой грунта в автосамосвалы. Грунт У -  У1 группы

31

1 .0 2 .0 3 .1 7 Разработка котлованов экскаваторами Э-1602 -  обратная лопата емкостью ковша 1 ,6  и 
1 ,9  м8 с погрузкой грунта в отвал. Грунт У -  У1 группы

3 6

1 .02 .02 .08 Разработка котлована под фундаменты 70 квартирного жилого дома серии 1,447с-34 
экскаватором Э-652 -  обратная лопата, оборудованным ковшом со сплошной режущей 
кромкой с укладкой грунта I  -  Ш группы в отвал

н о

1 .02 .0 2 .0 7 Разработка котлована под фундаменты 70 квартирного жилого дома серии 1-447с-34 
экскаватором*Э-652 -  обратней лопата, оборудованным ковшом со сплошной режущей кромкой, 
с погрузкой грунта I  -  Ш группы в  автотранспорт

нэ

5-8

/ 69В 1 - М

1.02.02.^9 Разработка котлована под фундаменты 70. квартирного жилого дома серии 1-447о-34 
экскаватором Э-652 -  обратная лопата, оборудованным ковшом со сплошной режущей кромко » 
© погрузкой грунта I  -  Ш группы в тракторные тележки
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ТИПОВАЯ ТЕХНОЛОГИЧЕСКАЯ КАРТА 

РАЗРАБОТКА КОТЛОВАНА ПОД ФУНДАМЕНТЫ 70 01.02.12
КВАРТИРНОГО т о г о  ДОМА СЕРИИ I-447C-34 1-02-02-09
ЭКСКАВАТОРОМ Э-652 -  ОБРАТНАЯ ЛОПАТА.
ОБОРУДОВАННЫМ КОВШОМ СО СПЛОШНОЙ РЕЖУЩЕЙ
КРОМКОЙ С ПОГРУЗКОЙ ГРУНТА 1-Ш ГРУППЫ в 

ТРАКТОРНЫЕ ТЕЛЕЖКИ

X. ОБЛАСТЬ ПРИМЕНЕНИЯ

Технологическая карга предусматривает разработку котло­
вана под фундаменты 70 квартирного хилого дома серии 1-447с-34 
экскаватором Э-652 -  обратная лопата, оборудованным ковшом со 
оплошной режущей кромкой Срис.1) с погрузкой грунта I -Ш группы 
в тракторные тележки Д-179А и транспортировкой его до X км 

по спланированной грунтовой дороге.
План котлована, рис.2 .
Схема разработки котлована, рис.З.
Машины работают в двухсменном режиме с продолжительностью 

смены 8 часов при пятидневной рабочей неделе (кроме бульдозе­
ров).

Подчистка дна котлована под фундаменты осуществляется 
бульдозером ДЗ-37.

РАЗРАБОТАНА: УТВЕРЖДЕНА СРОК ВВЕДЕНИЯ:
Трестом Оргтехстрой Главными
Главсредуралстрад
Минтяжстроя СССР Минпромстроя СССР

Минстроя СССР
13 марта Х970 г .
*20-2-11/313

I  апреля 1970т,

01.02.12 -  2 -
1-02-02-02-09

П. ТЕХНИКО-ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ
Таблица I

Наименование Ед. __ В е л и ч и я . а ___
показателей измер. Гоуппа грунтов

I П Ш
I 2 8 4 ^ - 5.

Трудоемкость разработки 
котлована под 7GT кварт.

553,73жилой дом чел-час 356,67 500,51
маш-смена 37,043 44,183 56,113

Трудоемкость разработки 
I м3 грунта чел-час 0,122 0,17 0,189

маш-смена 0,0126 0,0117 0,019

Потребность в экскава­
8,39 10,20 Х3,1торе на весь котлован

Потребность в тракторе 
Т-100 с тракторной те­
лежкой Д-179А 33,56 30,6 39,3

Потребность в бульдозере
0,363 0,363 0,363

Потребность в бульдозере
2,73 3,02 3,35

Потребность в землекопе чел-смен„ 0,64 0,94 1.4
Производительность 
экскаватора в смену м3 500 410 320
Производительность тра- 
тора Т-хООМ в смену 87 95 74
Производительность буль­
дозера ДЗ-37 & смену —**— 2460 2460 2460
Производительность зем­
лекопа в смену 9,4 6,4 4,2
Производительность буль­
дозера Д-271 в смену 4000 2860 2160

16961-04 58 I
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Продолжение таблицы!

й г 3 4 5

В ы р а б о т к а  н а  1- г о  р л ъ о -  
ч е г о  к о м п л е к с А м * 65,5 4 ? 4 2

С т о и м о с т ь  р а з р а б о т к и  1м а
Г р у н Т А Р У в 0,1 о 0,22 0.29

IL  Оказани я  по производству зежяныд работ

1. К началу рАбот необходимо иметь:

а) ндряд-заказ на производство земляных рАбот;

б) схему рАзеивки котлована с  НАНеоением существующих 

подземных коммуникации;
6) рАзрешение на право производства земляных рлеот от 

Горэлектросети и Других организации; !

г) ходовые визирки для проверки проектных отметок дна 

Котлована)

д) Проект на производство земляных рАбот, при разработке. \ 

которого используется настоящая типовая карта .
Z. Земляные рдесты должны производиться 6 две стадии |

а) подготовительные работы ) J
Б) непосредственно разработка котлована 1

Подготовительные работЫ) устройство временных подъезд | 

ных Дорог, пеодезичеекАЯ разбивка  осей здания, огрАждение | 
строительной площадки, установка обноски с выноской вертих- 1 

калЬнЫх отметок и осей котлована на местности. I

ОрГАнизунпся подъезды для обслуживания экскаватора и j

доставки механизмов на оеъеют,освещение площадки для второй I

1G%1~№ 5 9
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смены-

После окончаний подготовительным работ экскаватором Э- 652- 

обратная лопата разрабатывается грунт с погрузкой его В трак­

торные теленка.

Подчистка дна котлована до проектной отметки осуществляется 

бульдозером АЗ-57 и землекопом (1 человек). Разработка котло- 

Вана экскаватором производится с низкил отметок продольного 

профиля навстречу уклону-

3. В  разделе VI. "Особыеусловия* записываются требований 

по производству работ в стесненным условиям? §  местам прохода 

Воздушных линий электропередач? высоковольтных кабелей, ком­

муникаций.

4 . После завершения работ составляются исполнительная схема 

и акт сдачи-приемки работ с  оценкой качества. Качество Выпол­

ненных работ определяется согласно СИиЛ ш-5 (сн.раздел VI!).

Параметры, определяемые mu привязке типовой 
технологической карты

1. Категория грунта.
2. Объемный вес грунта-
3- Марка экскаватора.
4. Емкость ковша в hf.
5. Марка тракторной телети.
6. Количество ко вшей у погружаемых в тракторную 

тележку.
7. Марка бульдозера.

IV. Организация и м т ды  труда рабочих
Комплексная разработка котлована осуществляется сочетанием

работы двух машин: экскаватора 3-652 и трактора Т-ЮОм.

Для создания фронта работ нулевого цикла разработка котлована
осуществляется по 7 захваткам, каждая по9 метров.

Экскаватор> оборудованный обратной лопатойf разрабатывает
грунт Во 2,7 м- друнт транспортируется тракторными телешками
А-179А на расстояние до 1км.— ------ — »— —
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Экскоёоция грунта с одной установки осуществляется ковшом 

со сплошной решу щейкромкой с недобором 10 см до проектной 

отметки-

Подчистка дна котлована до проектной отметки осуществ­

ляется буль доз ером A3-37 и окончательная доработка землекопом 

( I  челоёек).

ЗопраВко экскаватора осуществляется В мет&усменные пере• 

рыёы- По окончании смены экскаватор долмен быть перемещен 

от края катлоёана на расстояние не менее 2 метров.

В комплексе заняты рабочие (по ЕНиР)'

Машинист экскаватора 6  разряда — 2.

Помощник машиниста экскаватора 5 разряда -  2.

Машинист трактора Т-ЮОм 5 разряда для грунтов:
I  группы -  8 
и группы -  $ 
ш группы -  6.

Машинист бульдозера АЗ-37 5  разряда -  I .

Землекоп А Разряда -  X.

Необходимое количество машин и абслу ши Воющего 
персонала В смени-

* Таблица 2
Состав машин Состав звена

ЭкскаёаторЭ-652 -  X Машинист -  X
Пом. машиниста-  X

Трактор Т-ЮОм с тракторной 
теле мной А-179А для грунтов:

X группы -  к Машинист -  к 
и группы -  3 -  3  
ш группы -  3 -  3

бульдозер $3*37 -  X Машинист -  1

Землекоп- I .

16961-mi 61..
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ГРАФИК ПРШЗВОДСТВА яешгяншг работ
Таблица 3

£д.
изм.

Объем
работ

Норма Трудо- 
време- емкость 
ни на (маиь 
ед. смена 
измер.

Состав
машин

СоставПродол- 
звена виталь­

ность 
работы 
в дн.

Числа 
IfcfflL 
I  2 
SBSBT

3 4 5 6 7 8 9 10
Разбивка осей котлована 
г их закрепление на 
местности ч-час 4 I 0 ,5

Инжяер-
геодез.

0,25

IIS
Разработка грунта экска­
ватором 3-652 с погрузкой Экска­

ватор
Машинист

-10 грунта в тракторные тележ­
ки для грунтов:

100
Э-652-1

6 jpasp.

I  группы 2 ,3 8,39 Пом.маш» 4 ,2
П группы м3 29,20 2 ,8 10,20 5 р .-  I 5Д
Ш группы 3,6 13,1 6 ,5

ЕНжР Транспортировка грунта Трактор Машинист
и к * на расстояние до I  км 

тракторными тележками 
для грунтов:

Т-100м 6 р .-

I  группы 9,2 23,56 4 4 4,2
П группы 100 29,20 8.4 30,6 3 3 5,1
Ш группы м3 10,8 39,3 3 3 6 ,5

I
ф
I

£ Р

8I
8

J _______ „  „  2 _  _ _____ _ ______ 3_____ 4 __

Доработка грунтов под 
фундаменты бульдозе­
ром ДЗ-37 100мЗ 0,9

|НиР Доработка грунта под 
§3-1-31 фундаменты вручную 

для грунтов:
I  группы
й группы м3 б

Ш группы

ЕНиР Прием й разравнивание 
§z-i-2o В Д т »  на отвадь Для тнтов:

I  Группы
П группы ЮОкЗ 29,2
Ш группы

Устройство ж содержа­
ние дороги ч-час 16

Продолжение таблицы 3

3,25 0,393

Бульдозер Машинист 
ДЗ-37-1 5 р .-1 I м

$Q

0,85 0,64 Землекоп

¥
8

1,25 0,94 2 р ,-  I 0 ,3
0,4

1 ,9 1 ,4

Бульдозер Машинист

0,7

0,2 0 ,37 Д-271-1 5 р ,-  I 0 ,35
0,28 1,02 0 ,5
0,37 1,35 0 ,6

I 2
Бульдозер Машинист 
Д-271- Г  5 р. -  I I

г
г

 г
о

 •
 ю

 
\ 

\ 
гг

 го



Калькуляция трудовых затрат
Таблица 4

Наименование
работ изм.

Объем
работ

Норма 
времени на 
единицу 
измерения 
(час)

Затраты 
труда на 
весь объем 
работ 
(чел-чае)

Расценка Стоимость 
на затрат
единицу труда на
измерен, весь объем
(руб*) работ

Разбивка осей котлована и их
закрепление на местности

Разработка грунта экскаватором 
Э-652 с догрузкой грунта в 
тракторные тележки для
грунтов;

ч-час 4 ,0 I 4 0,76 3,04

I  группы 4,6 Х34,32 3 ,43 100,156 ,
П группы ХООмЗ 29,2 5 ,6 163,5 4 ,18 121,76 '
Ш группы 7,2 210,2 5,37 156.8

Транспортировка грунта трак­
торными тележками на расстоя­
ние до I км м я  грунтов;

I  группы 9,2 204,48 6,94 202,68
П группы ХООмЗ 29,2 8 ,4 244,8 8,31 242,46
Ш группы 10,8 314,4 10,67 311,65

а 1
в ;

I
И
»

в

Продолжение таблицы 4

Продолжение таблицы 4

I 2 3 4 5 6 7

Доработка грунта под фунда­
ментные блоки бульдозером ДЗ-37 100мЗ 0 ,9 3,25 2,93 2 ,03 1,827

Т В

Й з

Прием и разравнивание грунта 
яа отвале для грунтов; 8 "

X группы 0,2 5,84 0,14 4,09
П группы ХООмЗ 29,2 0,28 8,176 0,20 5,75
Ш группы 0,37 10,8 0,26 7,59

Доработка грунта под фундамент­
ные блоки вручную землекопом 
2 разряда для грунтов;

I
ЙI  группы 0,85 5,1 0,42 2,514

П группы м3 6 Х,25 7 ,5 0,616 8,696 1

Ш группы 1,9 11,4 0,937 5,622

j ИТОГО для грунтов;
| X группы 356,67 314,31
! 8  Й группы 500,51 378,73
о  Ш группы 553,73 486,53

01.02,
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У. МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКИЕ РЕСУРСЫ
I .  Машины и оборудование

Таблица 5

Наименование Марка 
машин (модель) 

машин
Вес, 
(т) *

Мощи, 
(л .с .)

Кол-во
машин
(шт.)

Обслужи­
вающий 
персонал 
в смену 
(чел.)

Экскаватор, оборудо­
ванный обратной 
лопатой Э-652 20 ,5 ХОО I 2
Трактор для грунтов: T-I00M

X грунтов 4 4
П группы 11,4 3 3
Ш группы 3 3

Тракторная тележка»для 
грунтов: lH 7 9 h

X группы
П группы § ,з
Ш группы

Бульдозер Д-3-37 3

Бульдозер Д-271 13,3
42

80

4
3
3

I

X

У1. ОСОБЫЕ УСЛОВИЯ

I .  При работе и передвижении строительных машин вблизи 

линий электропередачи должны соблюдаться следующие требова­

ния:

а) запрещается работа вксяаваторов и других машин и 

механизмов непосредственно под проводами действующих линий 

электропередачи любого напряжения;

б) работа, указанных в п "а" машин и механизмов вблизи 
линей электропередачи допускается только при условии, если

01.02.12
I - 02-02-09 -  14 -

расстояние по горизонтали между крайней точкой механизма, 

грузовши канатами (тросами) или грузом (при наибольшем 

вылете рабочего органа) и ближайшим проводом линии электро­

передачи будет не менее указанного в таблице 6 ;

Допустимое расстояние по горизонтали от работающих 
машин до проводов электропередачи

Таблица 6

Напряжение ли­
нии электропере­
дачи в КВТ.

До I 1-20 35-110 154 220 330-350

Расстояние в ы 1 .5 2 4 5 6 9

в) при передвшеияи строительных машин и механизмов, а 

также при перевозке оборудования и конструкций под проводами 

действующих линий электропередачи расстояние по вертикали 

между самой верхней точкой перемещаемой машины и оборудова­

ния и низшей точкой провисания провода должно быть не менее 

указанного в таблице 7 .

Допустимое расстояние по вертикали от перемещаемого 
оборудования до проводов электропередач

Таблица 7

Напряжение ли­
нии электроне- До I  35-100 154-220 330 500
редачи в явт

Расстояние в м I  2 3 4 5 6

Работа и перемещение строительных машин вблизи линий 

электропередачи должны производиться под непосредственным 

руководством инженерно-технического работища.При невозмсж-
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ности соблюдения указанных выше условий о линий электропере­

дачи должно быть снято напряжение как на время работы маши, 

так и на время их перемещения.

2 . Производство земляных работ в зоне расположения под­

земных коммуникаций (электрокабели* газопроводы и д р .)• 

допускается только с письменного разрешения организации, 

ответственной за эксплуатацию этих коммуникаций.

К разрешению должен быть приложен план (схема) с указа­

нием расположения и глубины заложения коммуникаций. До на­

чала работ необходимо установить знаки, указывающие места 

расположения подземных коммуникаций.

3 . При приближении к линиям подземных коммуникаций зем­

ляные работы должны производиться под наблюдением произво­

дителя работ или мастера, а в непосредственной близости от 

кабелей, находящихся под напряжением, кроме того, и под наб­

людением работников электрохозяйства.

4 . Разработка грунта в непосредственной близости от ли­

нии действующих подземных коммуникаций допускается только 

при помощи землекопных лопат, без резкихударов; пользовать­

ся ударными инструментами (ломы, кирки, клинья и пневматические 

инструменты) запрещается. При обнаружении не предусмотренных 

планом (п .2) подземных сооружений, взрывоопасных материалов

и боеприпасов земляные работы в этих местах следует прекра­

тить до выяснения характера обнаруженных сооружений или 

предметов и получения соответствующего разрешения.

В случаях обнаружения боеприпасов к работам можно при­

ступать только после их удаления саперами.

0I.Cie.I2
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УП. ОЦЕНКА КАЧЕСТВА РАБОТ ПРИ МЕХАНИЧЕСКОЙ 
РАЗРАБОТКЕ ГРУНТА

Таблица 8

Показатели Отлично Хорошо Удовл.

Отклонение отметок бровки иди оси 
земляного полотна в см 3 4 5

Отклонение от продольного уклона 0,0003 
дна канавы

0,0004 0,0005

Недобор грунта при разработке много­
ковшовыми экскаваторами в см 5 8 10

Отклонение отметок дна котлована 
под блоки сборных фундаментов в см ±3 +4 ±5

Недобор грунта в траншеях при строи­
тельстве магистральных трубопрово­
дов в см 3 4 5

Отклонение отметок дна котлована при 
строительстве контактных сетей в см ±5 +8 +10

Отклонения по глубине в траншеях и 
котлованах не учтенных выше работ 
в см 5 8 10

ДОПУСКИ ПРИ ПРИЕМКЕ а ш д а т т  СООРУЖЕНИЙ
Таблица 9

Вид отклонения

Йерейор при ры£ае нииГгрунта 
взрывным способом

Допустимые
отклонения

25 см

Способ
проверки^

нивелиро­
вание
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I 2 3

Недобор грунта при разработке котло­
вана и траншей при помощи землерой­
ных машин сверх установленных проек­
том допусков Хв пределах 5-10 см)

не разре- нивелирование 
шается

Отклонение отметок дна котлована под 
блок сборных фундаментов от проектных 
при условии, если эти отклонения не 
будут превышать толщины отсыпанного 
подстилающего слоя +5

При строительстве магистральных трубо­
проводов недобор грунта в траншеях 
(разработка грунта в траншеях одно­
ковшовыми экскаваторами с обратной 
лопатой или драглайном) 5 см - " -

ПРИМЕЧАНИЯ: I .  Траншеи для укладки трубопроводов и котлованы 
под фундаменты должны быть вырыты без нарушения 
естественной структуры грунта в основании.

2 . Случайные переборы грунта в отдельных местах 
должны быть заполнены грунтом однородным с раз­
рабатываемым в выемке. Грунт, которым заполнены 
переборы, должен быть доведен до естественной 
плотности. В особо ответственных случаях места 
переборов заполняются тощим бетоном.

УШ. ТЕХНИКА БЕЗОПАСНОСТИ ПРИ ПРОИЗВОДСТВЕ 
я ш д я ш у  РАБОТ

I .  Все рабочие, связанные с производством земляных работ 

должны пройти специальный инструктаж по технике безопасности 

ж знать ее требования при эксплуатации механизмов.

01.02.12
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2 . До начала работ все узлы машин должны быть осмотрены, 

и все замеченные неисправности устранены.

3 . Экскаваторы во время работы должны устанавливаться 

на спланированной площадке, и во избежание самопроизвольного

перемещения закрепляться переносными опорами.

Запрещается подкладывать под гусеничные ленты или катки 

гусениц доски, бревна, камни и другие предметы для предупреж­

дения смещения экскаватора во время работы.

4 . При работе экскаватора не разрешается:

а) находиться под его ковшом или стрелой;

б) производить какие-либо другие работы со стороны 

забоя,

в) пребывать посторонним лицам в радиусе действия 

экскаватора плюс 5 метров.

Запрещается также производить работы в охранной зоне 

высоковольтной линии без согласования с организациями, 

эксплуатирующими линию.

5. Во время перерывов в работе, независимо от их причин 

и продолжительности, стрелу одноковшового экскаватора следует 

отвести в сторону от забоя, а ковш опустить на грунт.

Очистку ковша необходимо производить только опустив его на 

землю.
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